



# EKDIIN

এগিয়ে চলার সঙ্গী

EKDIIN

এখন বিভিন্ন মাধ্যমে উপলব্ধ  
**একদিন**  
 Website : www.ekdinnews.com  
 http://youtube.com/dailyekdin2165  
 Epaper : ekdin-epaper.com  
 পেয়ার এবং সাবস্ক্রাইব করুন

ই-পেপার: www.ekdin-epaper.com

২ মুখ্যমন্ত্রীর অনুপ্রেরণায় বাংলাজুড়ে ‘ভারট শিল্পের’ রমরমা: অর্জুন জুটমিল খোলার দাবিতে রাস্তা অবরোধ ২

কলকাতা ১০ জানুয়ারি ২০২৬ ২৫ পৌষ ১৪৩২ শনিবার উনবিংশ বর্ষ ২০৭ সংখ্যা ৮ পাতা ৩.০০ টাকা ■ Kolkata 10.01.2026, Vol.19, Issue No. 207, 8 Pages, Price 3.00

# দিল্লি থেকে কলকাতা-ইডি বনাম দিদি

## তুমুল হটগোলে মামলা মুলতুবি

**নিজস্ব প্রতিবেদন:** ইডি বনাম তৃণমূল মামলার গুনাহি চলাকালীন এজলাসে বেনজির বিশৃঙ্খলা। চেয়ার ছেড়ে উঠে গেলেন বিচারপতি শুভা ঘোষ। ফলে তুমুল হটগোলের জেরে ১৪ জানুয়ারি পর্যন্ত মামলা মুলতুবি করে দেন বিচারপতি ঘোষ। সেইদিনই ইডি এবং তৃণমূলের করা দুটি মামলারই গুনাহি হবে একসঙ্গে। তার পরেই কলকাতা হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতির অফিসের দ্বারস্থ হয় ইডি। তাদের আবেদন, ওই মামলার দ্রুত গুনাহি হোক! কিন্তু সেই আবেদন মঞ্জুর করলেন না হাইকোর্টের ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি সুজয় পাল।

এদিকে, মামলা মুলতুবি হওয়ার অর্থাৎ ইডি, ইডি হাইকোর্টের ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি সুজয় পালের কাছে দ্রুত গুনাহি চেয়ে আবেদন জানায়। প্রথমে মৌখিক ভাবে বিষয়টি প্রধান বিচারপতির অফিসে জানানো হয়। হাইকোর্ট সূত্রে খবর, ইডি আবেদন করে, যদিও ওই বিচারপতি ঘোষের এজলাসে গুনাহি সত্তব না-হয় তবে অন্য বিচারপতির কাছে মামলা পাঠানো হোক। ইডিকে তাদের আবেদন লিখিত ভাবে জানানোর জন্য প্রধান বিচারপতির অফিস থেকে বলা হয়। সেই ভিত্তিতে জরুরি ভিত্তিতে বেঞ্চ বসিয়ে গুনাহির আবেদন লিখিত ভাবে জানায় ইডি। তবে তাদের আবেদন মঞ্জুর করেননি প্রধান বিচারপতি। আইনজীবীরা জানান, যে হেতু জুডিশিয়াল অর্ডার পাশ হয়েছে। তাই প্রধান বিচারপতি গুনাহির বিষয়ে হস্তক্ষেপ করতে রাজি হননি। ১৪ তারিখই গুনাহি হবে।

তৃণমূল কংগ্রেসের সঙ্গে ‘চুক্তিবদ্ধ’ ভেটিকুলারি সংস্থা আইপ্যাকের কর্তৃপক্ষের প্রতীক জৈন ও সংস্থাটির সল্টসেক্টর অফিসে ইডির হানায় তেলপাড়া রাজনীতি। ঘটনার পরেই অর্থাৎ বৃহস্পতিবারই বিজেপি ইডিকে ব্যবহার করে ভোটের রণকৌশল, প্রার্থী তালিকা চূরি করার বলে অভিযোগ তুলে মামলার পরবর্তী গুনাহি। ততদিন পর্যন্ত মামলা মুলতুবি করে দেন বন্দোপাধ্যায়। পালটা ইডির দাবি, পালাটা তদন্তে বাধার অভিযোগ নিয়ে হাইকোর্টে যায় এনফোর্সমেন্ট ডিরেক্টরেটও। ঘটনায় সিবিআই তদন্ত জানিয়ে মামলা দায়ের করে। শুক্রবার বিচারপতি শুভা ঘোষের এজলাসে দুটি মামলারই একসঙ্গে গুনাহি হওয়ার কথা ছিল। কিন্তু সেই মামলার গুনাহি শুরু হতেই এজলাসে বেনজির বিশৃঙ্খলা শুরু হয়। যারা এই মামলার সঙ্গে যুক্ত নন, তারাও এজলাসে ভিড় করে ঢুকে পড়েন। বারবার এজলাস খালি করার কথা বলেন বিচারপতি শুভা ঘোষ। কিন্তু তাতেও কাজ হয়নি। এমনকী কোর্ট অফিসারও এজলাসে খালি করার আবেদন জানান। কিন্তু তুমুল চিংকার চোঁচামেটিতে এজলাস ছাড়েন বিচারপতি শুভা ঘোষ। আগামী ১৪ই জানুয়ারি এই সংক্রান্ত মামলার পরবর্তী গুনাহি। ততদিন পর্যন্ত মামলা মুলতুবি করে দেন বিচারপতি।

কয়লা পাচার মামলায় এই অভিযান। গোট্টা ঘটনার জল গড়ায় কলকাতা হাইকোর্টে পর্যন্ত। আইপ্যাকের অফিস এবং সংস্থার কর্তৃপক্ষের প্রতীক জৈনের বাড়িতে ইডি অভিযানকে চ্যালেঞ্জ করে কলকাতা হাইকোর্টে আবেদন করা হয়েছে শাসক শিবিরের তরফে। আবেদনে তৃণমূলের দাবি ছিল, আইপ্যাক তৃণমূলের পরামর্শদাতা সংস্থা। ছাব্বিশের বিধানসভা ভোটের আগে আইপ্যাকের কাছে দলের নানা তথ্য, নথি ছিল। বিজেপি ইডিকে কাজে লাগিয়ে সেসব লুটের চেষ্টা করেছে বলেও অভিযোগ জানানো হয়।



আইপ্যাকে ইডির তল্লাশির বিরুদ্ধে শুক্রবার যাদবপুর থেকে হাজারো পর্যন্ত প্রতিবাদ মিছিলের নেতৃত্বে মমতা বন্দোপাধ্যায়। ছবি: অদিতি সাহা

**শাহের দপ্তরের সামনে ধর্না, মন্ত্রীদের চ্যাংদোলা পুলিশের**

**নয়াদিল্লি, ৯ জানুয়ারি:** আইপ্যাকের অফিস এবং কর্তৃপক্ষের প্রতীক জৈনের বাড়িতে ইডি হানার প্রতিবাদ দিল্লিতে। খোদ স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহের দপ্তরের সামনে ধর্না বসেন তৃণমূল সাংসদরা। কিন্তু সেই শান্তিপূর্ণ প্রতিবাদেও বাধা দেয় দিল্লি পুলিশ। তৃণমূল সাংসদদের সঙ্গে চবসার পর কার্যত চ্যাংদোলা করে তাদের তুলে নিয়ে যায় পুলিশ।

ডেরেক ও’ব্রানেন, শতাব্দী রায়রা স্পষ্ট বলে দেন, ‘অমিত শাহ গতকাল আমাদের অফিসে দলের স্ট্র্যাটেজি চূরি করতে পাঠিয়েছিল।’ সকাল সাড়ে আটটা নাগাদ ধর্না শুরু করেন তৃণমূল সাংসদরা। কিছুক্ষণ পরই দিল্লি পুলিশের আধিকারিকরা সেখানে এসে ধর্না বাধা দেওয়ার চেষ্টা করে। কিন্তু তৃণমূল সাংসদরা বিক্ষোভ থামাতে রাজি হননি। বেশ কিছুক্ষণ পুলিশ কর্তার সঙ্গে চবসা হয় ডেরেকদের। তারপর একপ্রকার জোর করে সাংসদদের সরিয়ে নিয়ে যাওয়ার চেষ্টা করে দিল্লি পুলিশ।

শুধু নয় ধন্যবাদ। কার্যত টেনে ছিঁড়ে ঘটনাস্থল থেকে নিয়ে যাওয়া হয় সাংসদদের। তৃণমূলের মহিলা সাংসদদেরও চ্যাংদোলা করে ঘটনাস্থল থেকে সরিয়ে নিয়ে যায় পুলিশ। জানা গিয়েছে, তৃণমূলের সব সাংসদকেই আটক করা হয়েছে। দিল্লিতে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহের দপ্তরের সামনে ধন্যবাদ প্রদানের পর বিক্ষোভের তৃণমূল সাংসদদের শুক্রবার পার্লামেন্টে স্ট্রিট থানা নিয়ে যাওয়া হয়েছে। সেখান থেকেই ফেসবুক লাইভ করলেন কৃষনগরের সাংসদ ময়ূর মেত্র। শাহ, দিল্লির পুলিশ, বিজেপি এবং ইডিকে তুলে ধরা হয়েছে তিনি। দাবি, শান্তিপূর্ণ প্রতিবাদে হস্তক্ষেপ করেছে পুলিশ। টেনে-ছিঁড়ে,

**রক্তে রাঙা ট্রাম্পের হাত, হুঁশিয়ারি খামেনেইয়ের**

**তেহরান, ৯ জানুয়ারি:** গত দেড় সপ্তাহ ধরে বিক্ষোভ চলছে ইরানে। গত ২৭ ডিসেম্বর ইরানের রাজধানী তেহরানে দোকানদারেরা দেশে ক্রমবর্ধমান মুদ্রাস্ফীতি এবং মূল্যবৃদ্ধির প্রতিবাদে বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করেন। ক্রমে দেশের অন্যান্য প্রান্তেও ছড়িয়ে পড়ে বিক্ষোভের আঁচ। প্রাথমিক ভাবে দেশের আর্থিক অবস্থার প্রতিবাদে বিক্ষোভ চললেও ক্রমে তা ইরানের সর্বোচ্চ ধর্মীয় নেতা আয়াতুল্লাহ আলি খামেনেইয়ের বিরুদ্ধে সার্বভৌম বিক্ষোভে পরিণত হয়।

আয়াতুল্লাহ আলি খামেনেইয়ের বিরুদ্ধে ইরানে বিদ্রোহের আগুন। কড়া হাতে পরিস্থিতি সামাল দিতে গিয়ে ধড়াপাড়া ও মৃত্যু সেখানে হয়ে উঠেছে সাধারণ ঘটনা। গুরুতর এই পরিস্থিতিতে ইরানবাসীর উদ্দেশ্যে বিবৃতি দেন সেখানকার সুপ্রিম লিডার আয়াতুল্লাহ খামেনেই। গোটা ঘটনার দায় দুই দেশের উপর চাপিয়ে তার দাবি, আমেরিকা ও ইজরায়লের সন্ত্রাসবাদী এজেন্টরা উঠেছে সাধারণ ঘটনা। গুরুতর এই পরিস্থিতিতে ইরানবাসীর উদ্দেশ্যে বিবৃতি দেন সেখানকার সুপ্রিম লিডার আয়াতুল্লাহ খামেনেই। গোটা ঘটনার দায় দুই দেশের উপর চাপিয়ে তার দাবি, আমেরিকা ও ইজরায়লের সন্ত্রাসবাদী এজেন্টরা উঠেছে সাধারণ ঘটনা। গুরুতর এই পরিস্থিতিতে ইরানবাসীর উদ্দেশ্যে বিবৃতি দেন সেখানকার সুপ্রিম লিডার আয়াতুল্লাহ খামেনেই। গোটা ঘটনার দায় দুই দেশের উপর চাপিয়ে তার দাবি, আমেরিকা ও ইজরায়লের সন্ত্রাসবাদী এজেন্টরা উঠেছে সাধারণ ঘটনা। গুরুতর এই পরিস্থিতিতে ইরানবাসীর উদ্দেশ্যে বিবৃতি দেন সেখানকার সুপ্রিম লিডার আয়াতুল্লাহ খামেনেই।

**বাংলাদেশে মৌলবাদের বাড়বাড়ন্তে কড়া ভারত**

**নয়াদিল্লি, ৯ জানুয়ারি:** সংখ্যালঘুদের উপর বাড়তে থাকা হিংসার ঘটনায় শুক্রবার বাংলাদেশকে কড়া বার্তা দেয় ভারত। গত একমাসে অসুখ ৫ জন হিন্দুকে হত্যার পাশাপাশি ভাঙা হয়েছে অসংখ্য মন্দির। বাংলাদেশে বাড়তে থাকা মৌলবাদে লাগাম টানার কড়া নির্দেশ দিল ভারত। দ্রুত এবং কঠোর পদক্ষেপ করার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে ইউসফ সরকারকে।

**বাংলাদেশকে কড়া বার্তা দেন**

**বহুসংখ্যককে ফোন করেননি মোদী, শুষ্ক-রোষে ভারত!**

**ওয়াশিংটন, ৯ জানুয়ারি:** কেবল প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর একপক্ষীয়ভাবেই ভারতের উপর বসেছে বিরাট মার্কিন শুল্কের বোঝা। এমনটাই দাবি করলেন মার্কিন বাণিজ্য সচিব হ্যাওয়ার্ড লুটনিং। এক পড়কাস্টে তিনি স্পষ্ট বলেন, ভারত-আমেরিকা বাণিজ্যচুক্তি চূড়ান্ত করার অন্যতম শর্ত ছিল, ডোনাল্ড ট্রাম্পকে ফোন করবেন মোদী। কিন্তু সেই ফোন আসেনি। বাণিজ্য চুক্তি হয়নি। ভারতের উপর ৫০ শতাংশ শুল্ক বসিয়েছে আমেরিকা।

**তৃণমূলের কেউ দিল্লির কাছে মাথা নোয়াবে না’**

**নিজস্ব প্রতিবেদন:** আইপ্যাকের দপ্তর এবং সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্তৃপক্ষের প্রতীক জৈনের বাড়িতে ইডি অভিযান নিয়ে অবশেষে মুখ খুললেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দোপাধ্যায়। তাঁর অভিযোগ, ভোটের তালিকার বিশেষ নিবিড় সমীক্ষা বা এসআইআর প্রক্রিয়ায় তৃণমূলের সহায়তা করছে বলে ইডি হানার মুখে পড়েছে আইপ্যাক।

বিজেপিকে নিশানা করে অভিষেক জানান, তাঁকে, তাঁর স্ত্রী-সন্তান, বাবা-মাকে হেনস্থা করেছে ইডি। সামনেই বিধানসভা নির্বাচন। তাই আবার ইডি-সহ কেন্দ্রীয় সংস্থাগুলিকে কাজে লাগিয়ে তাদের হেনস্থার চেষ্টা চলবে। কিন্তু তিনি বা তৃণমূলের কেউ ‘দিল্লির কাছে’ মাথানত করবেন না।

শুক্রবার নদিয়ার তাহেরপুর সভা করেন অভিষেক। সেখানে তিনি বৃহস্পতিবারের ইডি হানা নিয়ে মন্তব্য করেন। তৃণমূলের দ্বিতীয় গুরুত্বপূর্ণ নেতা বলেন, ‘বাংলার মানুষকে শোষিত, অবহেলিত করতে চাইছে ওরা (বিজেপি)। কিন্তু বাংলার মানুষ মাথা নত করবে না।’ তাঁর কথায়, ‘এরা ইডিকে ব্যবহার করবে। তৃণমূলের জন্য একটা সংস্থা কাজ করবে। এই সংস্থা যাতে মানুষের অসুবিধা না-হয় তারা তৃণমূলের জন্য একটা ব্যাপ তৈরি করেছে। ‘দিদির দূত’ বলে একটা ব্যাপ তৈরি করেছে আইপ্যাক বলে অভিষেক জানেন। তাঁকে, তাঁর স্ত্রী-সন্তান, বাবা-মাকে হেনস্থা করেছে ইডি। সামনেই বিধানসভা নির্বাচন। তাই আবার ইডি-সহ কেন্দ্রীয় সংস্থাগুলিকে কাজে লাগিয়ে তাদের হেনস্থার চেষ্টা চলবে। কিন্তু তিনি বা তৃণমূলের কেউ ‘দিল্লির কাছে’ মাথানত করবেন না।

**আইপ্যাকের অ্যাকাউন্টে ১৬ কোটি! সর্বব শুভেন্দু**



ওয়াল্টডিস্টোরি, ৯ জানুয়ারি: কেবল প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর একপক্ষীয়ভাবেই ভারতের উপর বসেছে বিরাট মার্কিন শুল্কের বোঝা। এমনটাই দাবি করলেন মার্কিন বাণিজ্য সচিব হ্যাওয়ার্ড লুটনিং। এক পড়কাস্টে তিনি স্পষ্ট বলেন, ভারত-আমেরিকা বাণিজ্যচুক্তি চূড়ান্ত করার অন্যতম শর্ত ছিল, ডোনাল্ড ট্রাম্পকে ফোন করবেন মোদী। কিন্তু সেই ফোন আসেনি।

পাডকাস্টে আলোচনার সময়ে ভারত-মার্কিন বাণিজ্যিক সম্পর্ক নিয়ে মুখ খোলেন লুটনিং। তাঁর কথায়, দুই দেশের বাণিজ্য চুক্তি প্রায় চূড়ান্ত হয়ে গিয়েছিল। কিন্তু চুক্তিতে সিলমোহর দাবির প্রয়োজন ছিল একটিমাত্র বিষয়-তা হল মোদীকে ফোন করতে হবে। ট্রাম্পের কাছে প্রধানমন্ত্রীর ফোন গেলে তারপরেই ট্রাম্পকে ফোন করবেন মোদী। কিন্তু সেই ফোন আসেনি।

তেহরান, ৯ জানুয়ারি: গত দেড় সপ্তাহ ধরে বিক্ষোভ চলছে ইরানে। গত ২৭ ডিসেম্বর ইরানের রাজধানী তেহরানে দোকানদারেরা দেশে ক্রমবর্ধমান মুদ্রাস্ফীতি এবং মূল্যবৃদ্ধির প্রতিবাদে বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করেন। ক্রমে দেশের অন্যান্য প্রান্তেও ছড়িয়ে পড়ে বিক্ষোভের আঁচ। প্রাথমিক ভাবে দেশের আর্থিক অবস্থার প্রতিবাদে বিক্ষোভ চললেও ক্রমে তা ইরানের সর্বোচ্চ ধর্মীয় নেতা আয়াতুল্লাহ আলি খামেনেইয়ের বিরুদ্ধে সার্বভৌম বিক্ষোভে পরিণত হয়।















